



# ПРЕС КЛИПИНГ

8. фебруар 2012.



## НАСЛОВИ

**Спорне пензије певача и играча;(стр.2)**

**Будимка из Пожеге успела да избегне суморну судбину неуспешне приватизације;  
(стр.3)**

**Поводом новог закона о парничном поступку;(стр.5)**

**Човек од поверења;(стр.6)**

**Подизање ПДВ-а једини излаз;(стр.7)**

**НИС неће Петрохемију;(стр.8)**

**Још 1.100 људи остало без посла;(стр.10)**

**Порез удара месечне плате веће од 158.000 динара;(стр.10)**

**Већина радника Железаре Смедерево ускоро на плаћеном одсуству;(стр.11)**

**Ванредна ситуација, путарима отказ;(стр.12)**

## Спорне пензије певача и играча

Б. СТЈЕЉА

### **Фонд ПИО пронашао огроман број неправилности у решењима о откупном стажа. Сумња у 1.489 играча и певача културно-уметничких друштава**

ЗАПОСЛЕНИ у Пензијском фонду Србије су за мање од годину дана пречешљали безмало 5.000 решења о пензијама које су зарађене откупом стажа, а готово свако треће је - спорно. У РФ ПИО кажу да је до 31. јануара ове године оспорено чак 1.489 решења певачима и играчима културно-уметничких друштава јер нису доставили ваљане доказе да су се заиста бавили тим послом.

- Свима којима је признат стаж на основу културно-уметничког рада, у току је понављање поступка, у којем могу да се обезбеде додатни докази како би им ово право било признато. Тај процес, међутим, још није окончан - објашњава Иван Тодоровић, директор филијале Фонда ПИО за град Београд. - До сада је било и случајева да су осигураници успели да доставе одговарајуће доказе и да тако потврде своје професионално културно-уметничко ангажовање, али је много више оних предмета за које нема аргумената за признавање стажа.

То потврђује и последњи извештај ревизије у Дирекцији Фонда ПИО, по којем је од 1.489 спорних решења чак 1.199 враћено у матичне филијале на дораду, а у 80 случајева су се ревизори већ на први поглед уверили у неисправност документације и одмах поништили донета решења. У 178 случајева Дирекција Фонда затражила је потврду директно од КУД-ова или Министарства културе да су се одређени уметници бавили својим послом, а без одлагања су донели и 32 коначна решења, међу којима је и шест поништених пензија.

**КАЗНЕ ЗА ПРЕВАРУ СКОРО МИЛИОНУ** случају да се докаже да је реч о намерној превари, осим што би се "уметнику" одузело право на пензију, њему и његовом саучеснику би се могла наплатити и казна. Распони пенала се крећу од 2.500 до 800.000 динара.

На овакав рад Фонда ПИО, међутим, могу се чути бројне замерке. Уметници чији се стаж сада налази под лупом ревизора тврде да су Фонду својевремено доставили све што им је тражено и сваку своју годину су, у просеку, плаћали по 40.000 динара. Нејасно им је, стога, зашто су сада променила "правила игре". Из тог разлога многи који се сматрају оштећенима најављују тужбе. У Фонду пак кажу да је у већини ових случајева стаж доказиван изјавама двају сведока, што запослени нису својевремено проверавали. Сумње су им провоцирали све бројнији захтеви за откупом стажа. Зато данас од фолклориста траже изворне чланске карте, изводе из евиденције културно-уметничких друштава или оригиналне уплатнице хонорара.

- Многи су откупљивали стаж још из седамдесетих година и веома је мало опипљивих доказа који би сада одговарали Фонду - оцењују и у ансамблу "Лола" и подсећају да већина банака преко којих су хонорари исплаћивани одавно не постоји, као и да многа културно-уметничка друштва не чувају евиденцију о чланству.

## БРОЈКЕ

5.000 пензија зарађено је откупом стажа  
40.000 динара уметници плаћали месечно  
1.199 РЕШЕЊА враћено у матичне филијале на дораду



[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/dogradjuje\\_se\\_stari\\_brend.4.html?news\\_id=233570](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/dogradjuje_se_stari_brend.4.html?news_id=233570)

# Будимка из Пожеге успела да избегне суморну судбину неуспешне приватизације

Дограђује се стари бренд

**АУТОР: М. Н. СТЕВАНОВИЋ**

Београд, Пожега - Иако је некада угледна фабрика за прераду воћа и поврћа, Будимка из Пожеге, после раскинутог уговора са првим купцем, била само једна у низу неуспелих приватизација, са „исисаним“ капиталом, оптерећена дуговима, неисплаћеним зарадама, запуштених погона, у последње две године она почиње да консолидује билансе а менаџмент очекује да некадашњи бренд премаши некадашње позиције на тржишту у земљи и региону.

- Влада Србије, пре свега министарства економије, финансија и рада, значајно су помогли фабрици да стане на ноге. Најважнија одлука била је да се уђе у реструктурирање, што је у једном периоду била релаксација која је помогла да се дође до средстава, обезбеде кредити и направ обрт од 500 милиона евра у прошлој години. Данас, фабрика редовно ради, исплаћује зараде, порез држави и откупљује солидне количине производа од пољопривредника, што је од огромног значаја за читаву област југозападне Србије - каже за Данас Радосав Танасковић, заступник државног капитала у предузећу.

Он, међутим, наглашава да је сада време за решавања затеченог дуга, који је пре раскида уговора био у отпусту, али се после вратио у пређашње стање и почео да се камати, па та обавеза ће све теже моћи да се измири. Наш саговорник каже да са дуговима према држави неће бити проблема, јер је она спремна да нађе решење. Од комерцијалних дугова највећи је према Панкомерцу, фирмом повезаном са бившим власником Будимке, Ананијем Павићевићем, али је то пред судом и ту ће се разрешити. Од осталих обавеза, најзначајнији је дуг према запосленима. Они, међутим, пристају да се одрекну камате за последње три године, од 2008. као и да остатак, који износи око 500 милиона динара, сведу на једну трећину.

- Тај новац, неких 150 милиона динара, потребно нам је да бисмо могли да очистимо билансе али и да сва досадашња улагања државе не би била обесмишљена. Због тога је и потпредседница владе, Верица Калановић обећала помоћ, али неће моћи да издвоји више од 50 милиона динара. У Министарству пољопривреде, такође су заинтересовани да се проблем реши, и верујем да ће здушно помоћи не само зато што би били подигнути прерађивачки капацитети у земљи, него и због чињенице да је за Будимку везано између 1.500 до 2.000 коопераната чије производе откупљујемо, а могло би да их буде и знатно више, ако би фабрика

била у стању увећа обртна средства и да инвестира у реновирање кланице - објашњава Танасковић.

Наш саговорник наглашава да је бренд Будимке и даље познат на тржишту, што је помогло да се прода све што је произведено.

- Јако би се тешко пробали на тржишту да тога није било. Пословно име је једно од комерцијалних вредности предузећа, а ми за сада нисмо желели да мењамо визуелни изглед настао пре две деценије. Изгледа да је дизајнер тада имао футуристичку визију која се потврдила код потрошача, јер је илустрације радио у акварелу а не као фотографије. Сада ће се, међутим, радити и нова решења, јер смо почели да избацујемо производе које раније нисмо имали. Пре две године, дошли смо у производњу која је имала само две врсте докова, сада их има девет, увећали смо асортиман џемова, додали нову врсту висококвалитетног, а палету смо увећали и новим врстама ајвара, од којих ће неке бити посебно паковане као луксузан производ, што, наравно, опет има своју цену - каже Танасковић.

Он каже да је један од следећих потеза и реновирање кланице, која ће бити велики ослонац бројним сточарима из тог краја. И за фирму би то био исплатив посао, јер је обрт у сточарству и до три пута већи него у преради воћа и поврћа, где такође нису активирани сви потенцијали. За сада, производња се одвија у обиму који дозвољавају обезбеђена обртна средства.

- Нажалост, нисмо успели да уђемо у мегамаркете, јер немамо толико обрта да би могли да их заробимо са роковима плаћања који су предуги, уз ризик да се уопште не плати. Да смо то радили, до сада бисмо банкротирали. Ми смо изабрали сарадњу са трговцима који имају 30 до 50 малопродајних објеката. Они редовно плаћају, поштују договоре и ми смо захвални на томе. Ни тај обрт није мали, јер у Србији још увек имате доста трговина мањег обима које држе велики део пласмана. То ћемо користити све док наша продукција не буде превазишла њихове потребе. Онда ћемо бити принуђени да уђемо у велике системе - истиче Танасковић.

Он додаје да ће то не само увећати запосленост у фабрици, него ће у ту производњу, са већом извесношћу, бити укључен и далеко већи број пољопривредника, а крајњи је циљ да Будимка успе да преради све што се произведе у том крају и околним регионима. Повезивање са кооперантима почело је још прошле зиме, када је са произвођачима одржано неколико семинара у којима су обавештени коју производњу је фабрика планирала за наредну годину.

- Нажалост, нисмо у могућности да гарантујемо откупну цену, јер је то немогуће у садашњим условима нестабилног тржишта и варирања курса. Али, обећали смо, за сада, да ћемо све понуђене количине да откупимо по тржишној цени. Међутим, не затварамо врата за другачији однос. Ове године запослени Будимке урадили су на 10 хектара један огледни засад јабуке. Због недостатка новца, нисмо се определили за варијанту која захтева 250.000 евра по хектару, са италијанским бетонским зидовима и оградом, већ смо ишли на систем који је подразумевао само наше ангажовање и научна сазнања наших консултаната. Истина је да смо тиме први род одложили на годину дана, али у квалитету садница нисмо изгубили. Циљ нам је да се тај модел рашири по околини, на приватним имањима, да производња постане масовна и уједначеног квалитета, а ми ћемо тада моћи да гарантујемо не само откуп, него и најнижу цену, јер би највећи део био намењен конзумном тржишту, а тек пребрале количине завршиле би у индустријској преради - истиче наш саговорник и додаје да је планирано и да се само за ту производњу направи једна хладњача, а да се програм полако прошири и на остале културе, малину и друго воће.

Крупни капитал или мали акционари

- За приватизацију Будимке постоји више излазних варијанти. Једна од њих је да се појави крупан капитал који би желео озбиљно да улаже. Мене је фасцинирала цифра коју су наши привредници дали за куповину словеначког Фруктал, а Будимка би била далеко исплативија. Али, ако неко може толико новца да уложи да би имао излаз на ЕУ тржиште, не видим зашто се то не би догодило и са Будимком. Али, ако не буде великих инвеститора, Будимка ће кроз развој, само у дужем периоду, успети да постави све капацитете у функцију. Дакле, уопште не сумњам да ће она бити снажно предузеће - каже заступник државног капитала Будимке Радосав Танасковић.

И за славу и за зараду

У погонима Будимке, ако би се сви капацитети искористили, посао би нашло око 350 људи, али би у значајној мери био увећан број коопераната и пратећих, логистичких делатности. Највећи бенефит имали би пољопривредници, јер је у југозападној Србији Будимка једини живи прерађивачки капацитет. „За народ из тог краја, од пресудне је важности да ли фабрика ради. Они немају друго место где би понудили своје производе. Доносе нам и по неколико десетина тона јабука на откуп, али и по неколико цакова, када им је потребан новац да претерају славу“ каже заступник државног капитала у Будимци.

[http://www.danas.rs/danasrs/dijalog/nece\\_da\\_moze.46.html?news\\_id=233547](http://www.danas.rs/danasrs/dijalog/nece_da_moze.46.html?news_id=233547)

## ПОВОДОМ НОВОГ ЗАКОНА О ПАРНИЧНОМ ПОСТУПКУ

Неће да може

**АУТОР: ВОЈИН БИЉИЋ**

У намери да спречим стварање погрешног утиска о степену сопствене писмености, унапред ћу појаснити због чега поједине језичке синтагме у овом тексту могу звучати нетачно.

Након што је почела примена новог Закона о парничном поступку, који је и тема текста, трудићу се да користим терминологију законодавца. А законодавац је у овом случају верно следио ону светлу мисао Рудолфа фон Јеринга - да треба причати као сељак, а мислити као филозоф. Само што је значење речи сељак схватио на погрешан начин. А да би се разумела стварна намера законодавца, неопходно је поседовати и одређени степен филозофске лудости, макар онакве какву је Достојевски показао у свом Идиоту. Али да кренемо редом у анализи овог „ремек дела“.

Нови закон је оживео поједине правне институте дајући им не само већи значај, већ и прописујући њихову одговорност. На пример записник. Као и по претходном законском тексту, њега „пише“ записничар, али Записник у формулацијама постаје субјекат, а не објекат. Записник ће, дакле, убудуће сам одлучивати шта ће чинити са самим собом. У појединим случајевима „неће да се саставља записник“, тврди закон. Ако неће, шта му можемо. Вероватно смо то и хтели. Иначе би прописали да се неће састављати записник.

Битно је и одакле писци црпе своје креативне идеје за записнике. „На основу диктата судије, а може и на основу стенографских бележака“, каже Закон. Неће да може, даме и госпође. Није правилно.

Има још. Члан 119 Закона који регулише снимања седница прописује шта снимак мора да садржи. Не мора да садржи ништа. Јер снимак не одлучује ни о чему. Он једноставно представља тонски запис са суђења. Ваљда се мора снимити цео ток суђења или судија мора правилно водити суђење, јасно наводећи неопходне елементе садржине тонског или видео записа. Немојмо позивати на одговорност и снимак. Није он крив.

Сведок ће се саслушати преко преводиоца? Како. Уздужно или попречно? А ако је сведок глув или нем, позваће се тумач. Значи, само га позовемо и то је то. Само ће се уговори сматрати правним пословима кад је ништавост у питању. Шта је са осталим правним пословима, на пример тестаментом? Судија не може да поступа „ако му је странка“ сродник. Не и ако је са странком у сродству, то звучи ружно. Посебним прописима се одређује „ко“ осим физичких и правних лица може бити странка у поступку. „Ко“ је, претпостављам, упитна заменица за физичка лица, или ја баш и не разумем српски језик.

Листа језичких иновација је бесконачна, али то, надам се, неће бити проблем за судије. Оне увек знају шта је права намера оног ко је израдио текст закона, а то су у овом случају радна група Министарства правде и Народна скупштина. Сигурно ће закон тумачити баш онако како су творци хтели. Да ли ико сумња у то?

О правном квалитету Закона нећу овом приликом. Његова израда је плод идеје коју сматрам добром, чак и неопходном. Ипак, тешко је поверовати да се оваквим текстом било шта може побољшати у српском правосуђу, а посебно из разлога што макар процесни закони не смеју остављати превише простора за тумачење. Јер то је услов правичног суђења. Иначе, језичка беспрекорност таквог института као што је закон, заиста је неопходан услов за озбиљност државе и владавину права. Ваља знати и ону Богишићеву: „Што се грбо роди, вријеме не исправи“.

А можда и нема разлога за бригу. Већ за пар месеци ићи ће нове измене и допуне. То је бар уходано. Уосталом, један од чланова радне групе за израду закона, професор Антић, и сам је изјавио да се на брзину не раде велика дела која ће живети и издржати критику потомства. А да је овај закон баш тако урађен...

***Аутор је адвокат из Београда, специјалиста европског права***

[http://www.danas.rs/danasrs/dijalog/covek\\_od\\_poverenja.46.html?news\\_id=233465](http://www.danas.rs/danasrs/dijalog/covek_od_poverenja.46.html?news_id=233465)

*Личност Данас: Вукоица Шћекић*

## **Човек од поверења**

**АУТОР: ГОЈКО ВЛАОВИЋ**

Одлуком Скупштине Привредног друштва за производњу и прераду челика Железара Смедерево за вршиоца дужности генералног директора изабран је Вукоица Шћекић, који већ дуги низ година обавља одговорне функције у том предузећу.

На позицију в.д. генералног директора Шћекић долази са места извршног директора за људске ресурсе и радне односе Ју-Ес стил Србија, а ту функцију је обављао док је смедеревским предузећем управљала та моћна америчка компанија са седиштем у Питсбургу. Вукоица Шћекић на чело Железаре Смедерево долази у изузетно тешком и деликатном тренутку, када је

компанија продата Влади Србије за један долар и када је треба оспособити за нову приватизацију а истовремено сачувати и сва радна места, што је државни врх оценио као најважнији приоритет у време најновије економске кризе. Због сложености и важности ситуације било је потребно да се за в.д. генералног директора изабере способна, одлучна и стручна личност а упућени кажу да је баш због тога логично што је избор пао управо на Вукоицу Шћекића. Да је реч о менаџеру високе класе потврђује податак да је у последњих пет година Шћекић обављао веома значајну функцију везану за људске ресурсе и радне односе. На ту позицију постављен је 1. марта 2007.

Пре доласка у Ју ес стил Србија 1. октобра 2004. године, шест месеци је обављао функцију заменика министра рада, запошљавања и социјалне политике. Током своје каријере радио је на одговорним пословима у Сартиду, био је извршни директор за економију пословања и заменик генералног директора, као и на Београдском сајму где је био заменик генералног директора. Учествовао је у раду радних група које је од 1994. до 1996. године водио Драгослав Аврамовић, у делу који се односи на порезе, плате и пензије и на приватизацију. Године 2003. био је специјални саветник министра за привреду и приватизацију задужен за сарадњу са синдикатима. Објавио је више од 20 стручних и научних радова из области привредног система, приватизације и колективног преговарања.

Рођен је 3. јануара 1956. године у Беранама. Ожењен је и отац је два сина.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/podizanje\\_pdva\\_jedini\\_izlaz.4.html?news\\_id=233562](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/podizanje_pdva_jedini_izlaz.4.html?news_id=233562)

*Економисти потврдили процену да ће раст БДП бити око нуле*

## **Подизање ПДВ-а једини излаз**

**АУТОР: А. МИЛОШЕВИЋ**

Београд - Економска ситуација у Србији таква је да је најреалније да у наредној деценији нећемо успети да остваримо привредни раст од пет до шест процената, колико је планирано стратегијом развоја, већ да ће вероватно бити сведен на око четири процента. Бојим се да ћемо током преговора са Међународним монетарним фондом морати да се суочимо са нултим растом у 2012. години, уместо повећања БДП-а од 1,5 одсто, колико је пројектовано - изјавио је јуче економиста Стојан Стаменковић, који иначе као саветник премијера учествује у преговорима са Фондом.

Према његовим речима, разговори ће бити тешки јер ће представници ове институције „тешко пристати на повећање дефицита, због чега ће Влада на крају вероватно морати да уради оно чему се највише супротстављала до сада, а то је да подигне стопу ПДВ-а“.

- Претпоставка да ћемо до 2020. ући у Европску унију више не стоји. Јасно је да ће морати да дође до озбиљне депресијације динара - каже Стаменковић.

Овај стручњак сматра да се Србија у овом тренутку суочава са два акутна проблема: одлагањем ревизије аранжмана са ММФ-ом и повлачењем Ју ес стила из Смедерева. У случају да се програм са Фондом прекине, то би према Стаменковићу довело до врло тешких последица - пада динара, раста инфлације, смањења кредитног рејтинга и повећања цене капитала и последично до споријег привредног раста.

- Посебан проблем ће бити финансирање јавне потрошње, с обзиром да држава нема више простора за додатно задуживање, што значи да ће бити неопходне оштре фискалне мере и реформа буџета - сматра Стаменковић, који се нада и да ће држава успети да што пре прода смедеревску челичану, пошто би дуже држање погона на хладном ходу довело до пада извоза Србије за осам одсто и пада прерађивачке индустрије за три до четири процента. Стаменковић је додуше додао да би у случају да Фијат почне да производи аутомобиле у Крагујевцу пуним капацитетом, то деловало као компензатор пада извоза челика, али је оценио да за то треба сачекати да се види колика ће заиста бити производња италијанског гиганта.

Економски стручњак Миладин Ковачевић нагласио је да проблем српског буџета неће моћи да буде решен ни подизањем ПДВ-а, ако то остане изолована мера. У том случају, тешкоће са дефицитом могле би краткорочно да буду саниране, али би тиме ескалација проблема била само одложена.

- Потребно је осмислити краткорочне потезе, међу којима јесте и подизање ПДВ-а, али и пореза на имовину и уопште пребацивање оптерећења на директне уместо на индиректне порезе. Али, истовремено са тиме неопходно је да се спроведу и реформе у јавном сектору, на првом месту еманципација ПИО фонда, односно његово измештање из буџетских расхода - тврди Ковачевић, додајући да ниједна од ових индивидуалних мера неће донети решење, ако се не спроведе у садејству са осталим потребним корацима.

У првом тромесечју ове године очекује се инфлација од око два одсто, а прошлогодишњи раст цена од седам одсто био је нижи од очекиваног, због пада инфлације за 0,7 одсто у децембру о односу на новембар, истакао је Владимир Вучковић, координатор билтена Макроекономске анализе и трендови. Иначе, у редовној анкети МАТ-а, привредници у 50 одсто случајева рекли су да очекују слабу тражњу, а чак 18 одсто компанија се жалило на недостатак сировина из увоза. Уз то и велика неликвидност привреде остаје велики проблем, пошто је 40 до 50 одсто испитаних оценило да имају висок или превисок ниво потраживања.

**ПОЛИТИКА** ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/NIS-nece-Petrohemiju.sr.html>

## **НИС неће Петрохемију**

У нафтној компанији кажу да куповина те фабрике није била предмет међудржавног споразума између Русије и Србије

Влада Србије одлучила је да за долар од приватног власника откупи Ју-Ес стил и тако проба да реши питање запослених и наставка производње у „Железари Смедерево”. Како, међутим, да један од кључних стубова привреде влада стави на ноге? Да ли је довољно само то што ће у наредних неколико месеци влада управљати компанијом, пре него што је прода новом стратешком партнеру?

Та иста влада већ неколико година покушава да реши и питање „Петрохемије” из Панчева натеравши своје јавно предузеће „Србијагас” да „Петрохемији”, чији се губици процењују на око 250 милиона евра, испоручује овај енергент без плаћања, потапајући тако и сам „Србијагас”!



При том та иста држава, с друге стране, даје државне гаранције „Србијагасу” за улазак у нове инвестиције вредне више од 300 милиона евра, које ових дана правдају пред Међународним монетарним фондом, јер је влада управо на овај начин пробила договор с ММФ-ом. Држава није искористила прилику да проблем „Петрохемије” реши при приватизацији НИС-а, без обзира на то што овај петрохемијски комплекс може да ради само као део рафинерије, јер користи примарни бензин као основну сировину. Дубиоза „Петрохемије” је иначе ишла дотле да је забележила највеће губитке 2009. године, када је минус компаније превазишао њену вредност.

Упитани какви су им планови за „Петрохемију”, да ли размишљају да је купе, у прес-служби НИС-а за „Политику” кажу да у наредне две године не планирају повећање пакета акција у „Петрохемији”.

На основу споразума о стратешкој сарадњи НИС-а и „Петрохемије”, који су крајем прошле године потписали НИС и Министарство економије, предвиђено је извођење „Петрохемије” из оперативних губитака после реализације прве фазе инвестиционог програма. Истовремено је планирано и реструктурисање дуговања „Петрохемије” према влади, „Србијагасу”, ЕПС-у, НИС-у као и другим повериоцима, након чега ће НИС имати 33,6 одсто удела.

– За нас тај аранжман значи много, јер је Рафинерија „Панчево” везана за „Петрохемију” заједничком инфраструктуром. Након завршене реконструкције рафинерије производићемо више примарног бензина који ћемо продавати „Петрохемији” и бићемо им главни извор квалитетних сировина. За „Петрохемију” смо направили инвестициони програм који подразумева покретање постојећих и изградњу нових капацитета за полипропилен, објаснили су у НИС-у.

Укупан дуг „Петрохемије” НИС-у износи 10 милијарди динара.

Упитани да ли је тачно да је главни разлог зашто НИС није купио „Петрохемију” то што овако има монопол на домаћем тржишту када је реч о продаји примарног бензина и може да држи цену овој основној сировини за рад „Петрохемије”, у НИС-у категорички тврде да такве спекулације нису тачне.

– НИС и „Петрохемија” су стратешки партнери, које повезује не само заједничка инфраструктура, већ су и способни да снабдевају једно друго сировинама. Што се тиче формирања цена примарног бензина, НИС се оријентише на котације цена ове сировине на европском тржишту. У исто време нудимо „Петрохемији” куповину примарног бензина по нижој цени од увозних понуда – објашњавају у НИС-у.

Таквих принципа држи се и „Петрохемија” у погледу формирања цена пиролизног бензин који продаје НИС-у.

У НИС-у наглашавају да куповина „Петрохемије” није била предмет међудржавног споразума између Русије и Србије. Међутим, у овом тренутку наше компаније активно развијају обострану сарадњу у оквиру споразума потписаних прошле године, закључују у овој руско-српској компанији.

Душан Бајатовић, генерални директор „Србијагаса”, који је један од потписника помоћи „Петрохемији”, каже да ће, уколико влада буде инсистирала на томе да се преузме, он то и учинити.

– Све је боље од кључа у брави, а да се радници отпусте. „Србијагас” као меру помоћи „Петрохемији” испоручује гас без надокнаде, уз договор о конверзији дуга – каже Бајатовић.

**Јасна Петровић**

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/jos-1100-ljudi-ostalo-bez-posla>

## Још 1.100 људи остало без посла

**Незапослених лица последњег дана 2011. године укупно је било 745.187, што је 15.667, или 2,15 посто, више у односу на крај 2010. године. Стопа регистроване незапослености у децембру износи 27,62 одсто и већа је у односу на претходни месец, када је износила 27,21 одсто, наводи се у билтену.**

Укупан број запослених у Србији крајем децембра процењује се на 1.734.983, што је око 1.100 лица мање у односу на претходни месец и 40.000 мање у односу на јануар 2011. године, објавио је месечни билтен Привредне коморе Србије „Коњунктурни трендови Србије.”

Највећи пад запослености забележен је у сектору предузетништва, за који се процењује да је у овом периоду остао без 26.000 запослених.

Незапослених лица последњег дана 2011. године укупно је било 745.187, што је 15.667, или 2,15 посто, више у односу на крај 2010. године. Стопа регистроване незапослености у децембру износи 27,62 одсто и већа је у односу на претходни месец, када је износила 27,21 одсто, наводи се у билтену.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/porez-udara-mesecne-plate-vece-od-158000-dinara>

## Порез удара месечне плате веће од 158.000 динара

**Сви који су зарадили преко поменуте суме неће порез платити по истој стопи. Они који су од поменутих прихода зарадили од троструког до шестоструког износа просечне зараде, односно до 3,7 милиона динара, платиће порез по стопи од десет посто. За веће износе законом је предвиђена виша стопа, 15 процената.**

Почетак године увек је трауматичан за оне који много зарађују. Тада надлежни објављују основицу за плаћање пореза на доходак грађана а то је трострука бруто зарада у Србији за претходну годину. У 2011. била је 1.898.388 динара, или 17.900 евра. Тачније, овај порез мораће да плате сви који су месечно зарађивали око 158.000 динара. Законски рок за достављање пореске пријаве је 15. март. Ови приходи, сем плате, обухватају и зараде од рентирања, ауторских права, пољопривреде, самосталних делатности, по основу индустријске својине. Ту се још убрајају и приходи од спорта и чланства у надзорним и управним одборима.

Сви који су зарадили преко поменуте суме неће порез платити по истој стопи. Они који су од поменутих прихода зарадили од троструког до шестоструког износа просечне зараде, односно до 3,7 милиона динара, платиће порез по стопи од десет посто. За веће износе законом је предвиђена виша стопа, 15 процената.

Обвезници неће аутоматски плаћати порез на поменућу суму јер имају право на олакшице. Лане је први праг за плаћање ове обавезе, односно трострука зарада, био 1.708.200 динара. Тада су ови обвезници имали право на лични одбитак од 253.118 динара, а за сваког издржаваног члана породице још по 94.919 динара. Ове године ће суме олакшица бити нешто више. Али ни тада као ни сада не могу у збиру прећи половину дохотка који се опорезује.

Шта чека оне који порез избегну да пријаве до 15. марта? Уколико их порезници ухвате, за њих су, због кашњења, предвиђене казне од 5.000 до 50.000 динара. Много строже биће кажњени обвезници који уопште не пријаве овај порез иако су били обавезни да то учине. За њих је казна плаћање пореза, али од двоструко па до десетоструко веће суме од оне коју би сносили да су на време пријавили зараду.

Поменућа сума од 1,89 милион динара за многе је недостижна. Међутим, сваке године је многи оних који зарађују неупоредиво више од троструког просека. Лане је, по заради из 2010, у Војводини на првом месту био професор економиста који је зарадио 166,66 милиона динара. Он је био „нај„ по заради и у Србији. Следио га је предузетник из Сремске Митровице с 55,65 милиона. Следили су комерцијалиста из Зрењанина и инжењер из Петроварадина с по 30 милиона. У Војводини је лане поднето 3.125 пријава на време, а у Србији 18.000.

Д. В.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/305893/Vecina-radnika-Zelezare-Smederevo-uskoro-na-placenom-odsustvu>

## Већина радника Железаре Смедерево ускоро на плаћеном одсуству

С.Лакић

---

Већина радника од укупно 5.400, колико запошљава смедеревска Железара, врло брзо ће отићи на плаћено одсуство. Како сазнаје “Блиц” разлог је недостатак сировина чија је допрема заустављена због лоших временских услова.

---

- У Железари ће остати само радници потребни за одржавање система, али то није велики број. Проблем су сировине јер у лукама на Дунаву, због невремена стоје бродови са товаром неопходни за производњу у фабрици - каже наш добро обавештен извор из ове компаније.

Саговорник “Блица” тврди да тренутно није познато кад би плаћено одсуство требало да стартује, али додаје да су припреме у току и да се принудни одмор може очекивати врло брзо.

У овој компанији, за зараде радника потребно је сваког месеца обезбедити четири милиона евра.

Железара („Ју-Ес стил Србија“) је, према финансијском извештају за 2010. годину, пословала са мањком од 150 милиона евра, док је минус до септембра прошле године био 73 милиона

долара. Влада Србије је ову компанију, пре око две недеље, званично преузела од Американаца за један долар.



[http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=02&dd=07&nav\\_id=580617](http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=02&dd=07&nav_id=580617)

## **Ванредна ситуација, путарима отказ**

ИЗВОР: БЕТА

**Ниш -- Група радника Предузећа за путеве Ниш, које је у стечају, добила је отказ у предузећу које чисти и одржава регионалне и магистралне путеве у 3 округа око Ниша.**

"Отпуштено је 40 људи, што је око 10 одсто запослених, међутим проблем је што су отпуштени радници возачи и машинисти, и то у тренутку када наше предузеће у проглашеној ванредној ситуацији чисти путеве од снега на овом подручју", рекао је председник Синдиката Независност Љубиша Ивановић.

Он је казао да је ПЗП Ниш од понедељка у стечају.

ПЗП Ниш послује у саставу Нибенс групе, а одржава регионалне и магистралне путеве на подручју Нишавског, Пиротског и Топличког округа.